

闻 韶 风

济★阳★融★媒

编者按:

《新济阳》副刊深入贯彻融媒理念,开拓创新工作,力求版面内容从传统平面效果向多元立体效果转变。借助新技术手段,扩展功能,丰富内容,增强观赏性、趣味性、知识性、艺术性,让广大读者可以以更直观更生动更立体的体验栏目效果。



融

网络精品节目展(五)

码上观副刊 享文化大餐



请扫码观赏

建议在无线网下观看

来源: 济水之阳



“国井·扳倒井”杯“守护安全 畅通消费” 3·15国际消费者权益日纪念活动有奖征文选登

李老汉家的消费风波

◎张茂文

李老汉,何许人也?他的名字叫李后福,年逾八旬挂零,系鲁北平原一农村的村民,他一生不懒不怠,忠厚老实,勤劳善良,乐于助人。

李老汉的一生也不平凡,经历了上世纪五十年代末的一平二调、刮五风、大跃进;也经历了六十年代初的三年自然灾害,缺粮断炊饿死人,后又遭受十年“文革”停工停产闹革命的瞎折腾。

记得上世纪八十年代中期,家中种的棉花连年大丰收赚了钱,家里人商量着买合不用天线,携带方便的高档收音机,当时他则极力反对。

还有家中的电视机,已由当初的14英寸小黑白机的几经更换已四、五代,直到今天的高清新、大屏幕、平板的,带彩的。

特别是2005年买海尔电冰箱时,李老汉是竭力反对,说什么这物件不是百姓所用,庄户人祖祖辈辈用冰窖都混过来了。

下,孩子们买了冰箱,李老汉才心服口服。自打过上好日子后,李老汉一直是这个家的当家人,人丁兴旺,四世同堂,子孙绕膝,孝老爱亲,忠厚传家,享有天伦之乐。

当年李老汉一家住的是高拔台,大出檐,铝合金门窗窗面砖,前出厦,带走廊的四合院;厨房里安装着电磁炉、煤气灶,油烟机是“好太太”名牌的;家中洗衣机、电脑、风扇等电器设备应有尽有。

去年夏季持续高温百年不遇,按照气象规律有炎夏就可能寒冬。李老汉的子孙们决定在家里堂屋内客厅与老人居室相连接的一堵角处,安一立式大空调。

大儿子说:“夏天开风扇所吹出的风寒意凉,易伤筋骨,特别对老人健康更不利。”

又是一个孙子跟上说:“点煤炉不只有污染环境,还容易煤气中毒、极不安全”。一个在政府部门干公务员的孙女也开了腔:“当今盛世空前,民富国强,物质条件丰富,城乡差别在逐步消失,努力改善生存生活条件,实现高消费是广大民众的共同理想。

守护安全 畅通消费



本栏自由: 济阳区市场监督管理局 济阳区消费者协会 济阳区融媒体中心 山东扳倒井股份有限公司联合主办 投稿邮箱: xjyfukan@163.com

作者地址: 济阳街道高楼村

有效激活农村消费潜力之我见

◎王翠华

党的十九届五中全会提出,形成强大国内市场,构建新发展格局。要畅通国内大循环,促进国内国际双循环,全面促进消费,拓展投资空间。

诚然,在当前全球新冠疫情持续蔓延,世界发展环境错综复杂的特殊时期,党中央科学定位“国内大循环为主体国内国际双循环相互促进”,把发展着力点向国内倾斜,自然离不开农村消费市场这个体量庞大、储量丰富的“金矿”。

一是要提供紧贴农村需求、农民真心喜爱的消费产品。近年来,农民收入和可支配收入持续增长,消费能力逐步提高,在基本的生活需求得到解决后,衣食住行各方面消费就要重品质、提档次。

才好;食材讲究营养无公害,聚餐待客去饭店消费渐成首选。这对政府和社会提出的基本要求就是,及时制定完善激励政策,加快新产品供应和配套基础设施建设,做到让农村购物快、使用无忧。

二是要重点解决目前农村物流体系不够完善、数字化建设滞后问题。去年,我一朋友从甘肃山区亲戚家捎来他们自己养殖的蘑菇,吃了觉得味道很鲜美。联系那亲戚再给寄点来时,人家电话里说,办不了!年轻人平时都外出打工,收发快递的网店离家有几十里山路远,家中两个老年人去不了,也不会从网上买东西。

对此,当前务必要完善农村新型消费的基础设施环境,让农村商贸流通的网络在更大范围内互联互通,如以扩大县域镇消费为抓手带动农村消费,加强县域乡镇商贸设施和到村物流站点建设。

三是要合力建设公平、公正、规范的农村市场秩序。长期以来,由于农民自身意识习惯、职能部门监管、宣传引导等方面原因,农村仍然是假冒伪劣商品流向的“热土”,个别偏远欠发达农村更加突出,有些制假贩假行为甚至直接针对农村市场,不仅给农村消费者造成了极大的伤害,而且弱化了农村市场,伤及了农村消费的“元气”。

因此,务必要努力把假冒伪劣这个农村消费市场肌体上的“毒瘤”尽快切除。要教育引导农民群众树立健康消费的理念,形成科学消费的意识,得辨别假冒伪劣的常识,增强抵制假冒伪劣的斗争精神;政府职能部门要不断健全完善农村市场监管体制,积极推进农村商品示范点建设,加大对破坏市场秩序行为的打击力度,让制假售假行为销迹遁形,让假冒伪劣商品无处藏身;电视、网络、报刊等媒体要发挥强有力的监督职能,对假冒伪劣商品进行曝光,提醒消费者,打击制假售假者,让制假售假者成为“过街老鼠”,在全社会营造打击伪劣的良好风气。

作者单位: 邮政公司



等婆婆不哭了,金丽春又把想在滩里建大棚的事告诉了婆婆。她说,等明德回来了,他们一家人就建两个大棚,种菜。

金丽春说着,拉婆婆来到院里的小石桌边坐下,娘俩慢慢聊起来。金丽春告诉婆婆,可别小瞧咱这里的黄瓜,那可不是一般的黄瓜呢。婆婆说,我种了一辈子地了,不就是一个黄瓜吗,能有啥不一样的?金丽春笑了笑,对婆婆说,当然不一样了呀,咱这的黄瓜,可都是喝着黄河水长大的,全国远近地都有名呢。

婆婆听完金丽春的打算,嘴一撇,忍不住又哭了。边哭,边紧紧拉着金丽春的手,说:“孩子,妈听你的,都听你的。你说咋建,咱就咋建。那个批发市场,俺也知道,每天都大车小辆的,空车来了,装满黄瓜走了。俺知道呀!”

“对,对,你爷俩就商量着建。”婆婆说着,快步朝屋里走去,再出来的时候,手里拿着一个存折,“要买啥物料,就从这上边提。”

金丽春接过存折,感激地看着婆婆。嫁过来这

几年,婆婆一直拿她当闺女待。婆婆有时性子急,说话直,但心里没她。自她这次从城里回来以后,婆婆可真是受了不少难。金丽春看着,心里也疼。这下好了,婆婆又可以跟从前那样,能跟她大声说话,能想啥说啥了。

明德那曾经的过去,就让它过去吧。就当是,走路的时候,不小心跌了一跤。这样想着,金丽春心里好受了许多。

公公婆婆也都是早就想让明德回来的,一家人老的老小的小,明德是个顶梁柱,却整年的不回来,就是年节的回来了,也越来越像走亲戚,根本扎不下身子沉不下心来。这下好了,明德能回来了,一家人和和美美团团圆圆的,多好!再说了,回到滩里种大棚,收入也并不少呀。

“曲堤”牌,嗯,一听就是跟咱黄河有关的呢。人常说“九曲黄河十八弯”嘛。这样想着,一抹微笑

浮上了金丽春的嘴角。金丽春有个远房表哥,在蔬菜市场旁边建了个停车场,所谓的停车场,也就是一块平地。表哥守着这块地,光收着车费,每天都能收入好几百。

金丽春曾跟明德学说过这些话,明德听了,很不屑的样子,从鼻子里哼了一声,说,典型的小农意识,胸无大志,目光短浅。

金丽春和公公婆婆忙起来,他们挖地基,垒土墙;把土地整平了,再调成一个个的畦;一趟趟地到

镇上去了,拉来了竹竿、铁丝、无滴薄膜、麻绳、草栅子等物品。

金丽春睁开眼就朝滩里奔,婆婆把饭都端到了桌上,也不见她回来。金丽春是明显地黑了瘦了,但晚上,她却不再失眠了。头刚刚挨上枕头,眼睛就粘在了一起。

碗豆放学了,见妈妈不在家,就知道妈妈是在滩里建大棚呢。碗豆扔下书包,就领着小黑往滩里跑。小黑时前时后地陪着碗豆,一路上,碗豆和小黑都撒着欢地往前奔。碗豆银铃一样的笑声,在滩里传出好远好远。

听到碗豆“咯咯咯”的笑声,金丽春抬起头,看到碗豆带着小黑从远处跑过来。金丽春直起身子,微笑阳光一样洒在满是汗水的脸上。

“妈妈,咱家大棚啥时候建好呀?啥时长出黄瓜来,像可心家的那样?”碗豆跑到妈妈跟前,不停地问着。小黑围着大棚转了一圈,撒了个欢,就在不远处坐下了,目光朝着碗豆的方向。

(65)